

Výroční zpráva o.s. ACET za rok 2003

Uvodní slovo

Vážení přátelé,

předkládáme vám výroční zprávu občanského sdružení ACET. Zprávu, která vám přináší přehled činnosti za rok 2003. Obrací se na nás s žádostmi o přednášky stále více škol, organizací a církví. Je pochopitelné, že každý, kdo se podílí na jakékoliv činnosti, chce také vidět výsledky, chce se přesvědčit, že vynaložené prostředky byly využity účelně. I proto vám předkládáme výroční zprávu o činnosti o.s. ACET za rok 2003.

Věřím, že informace uvedené v této výroční zprávě, jsou díky obětavosti mnohých dárců informacemi pozitivními. V roce 2004 bychom dále ve své činnosti rádi pokračovali. Mám naději, že naše představy budeme naplňovat i s vaší pomocí a že se společně budeme těšit ze smysluplné a tolik potřebné práce mezi mládeží v ČR.

Tomáš Řehák - vedoucí ACET ČR

Informace o sdružení

Jméno organizace: Občanské sdružení ACET

Sídlo: Tábořská 1047, 539 01 Hlinsko v Č.

Telefon: 469 314 845 , 603 262 295

E-mail: acet@quick.cz

IČO: 49439910

Bankovní spojení: KB Hlinsko, č.u.195069080267/0100, název úč. Acet ČR

Správní rada:

Tomáš Řehák

Tomáš Joska

Vláďa Vácha

Vedoucí: Tomáš Řehák

Pokladní: Jiří Malý

Zpráva o činnosti

Projekt: Zvol si život

Přednáškami na školách seznamujeme mládež s problematikou nemoci AIDS. Cílem je povzbudit a vést studenty k tomu, aby přistupovali k sexu odpovědně, zdrženlivě a viděli sex z hlediska zdravých a trvalých partnerských vztahů. Zdůrazněn je význam odpovědného sexuálního chování před manželstvím a manželské věrnosti. Cílem je motivovat ke změnám chování mládeže takovým směrem, který povede k omezení dalšího šíření infekce HIV.

Odborný garant: **Doc. MUDr. Jana HAMANOVÁ, Csc.** Vedoucí Subkatedry dorostového lékařství Institutu pro postgraduální vzdělávání ve zdravotnictví a členka Kliniky dětského a dorost. lékařství

Supervizor: **RNDr. Jaroslav König**

V roce 2003 lektori ACETu uskutečnili zdarma **2 825 hodin přednášek**. Navštívili jsme **250 měst a obcí, 324 ZŠ a 309 SŠ a 55 akcí pro veřejnost**, nápravná zařízení, azyl. domy. Tyto přednášky vyslechlo **61 013 studentů**.

Přednášky ACET v r. 2003 - města

Města a obce rok 2003: počet měst a obcí 250

ZŠ 324, SŠ 309 a 55 akcí pro veřejnost, nápravná zařízení, azylové domy

Přednášky lektorů ACET ve 250 městech a obcích. Některá města a obce jsme navštívili vícekrát do roka.

Bakov, Bánská Bystrice, Bečov n.Teplou, Bechyně, Benešov, Beroun, Bezručice, Bílina, Blansko, Bochoř, Bor u Stříbra, Brandýs n.Orlicí, Brno, Bruntál, Břeclav, Březnice, Bučovice, Budišov n.Budiš., Bukovany, Bystřany, Bystřice, Čáslav, Častolovice, Čelakovice, Černošín, Červená Lhota, Červené Janovice, Červené Pečky, Česká Skalice, České Velenice, Dačice, Dalovice, Dědice, Dlouhý, Dobruška, Dolany, Dolní Bečva, Dolní Benešov, Dolní Němčí, Dolní Žandov, Dubí, Dvůr Králové n.L, Francova Lhota, Františkovi Lázně, Frenštát, Frýdek-Místek, Frydlant, Habartov, Havířov, Heřmanův Městec, Hlinsko, Hluboká, Hlučín, Hnojník, Hodonín, Horky n. Jizerou, Horní Lideč, Horní Slavkov, Pouchov, Hradec Králové, Hrob, Hroznětín, Hroznová Lhota, Humpolec, Hustopeče, Chabařovice, Cheb, Chlum u Třeboně, Chlumec, Choceň, Chodov, Chomutov, Chrašnice, Chrudim, Chyš, Jáchymov, Jihlava, Jílové u Prahy, Jindřichův Hradec, Jirkov, Kadeřín, Kamenice, Kanina, Karlovy Vary, Karlovy Vary-Dvory, Karlovy Vary-Rybáře, Kazaň - Rusko, Kelč, Kladno, Kladruby, Klášterec nad Ohří, Klenci pod Čerchovem, Kanina u Mělníka, Kobeřice, Kojetín, Kopřivnice, Kosmonosy, Kostomlaty, Košťany, Krajčová, Kralovice, Kraslice, Krásná Lípa, Kremencuk, Kroměříž, Krnov, Krupka, Krupka-Maršov, Křiby-Zlín, Kukleny, Kutná Hora, Kynšperk n.O., Kyselka, Lanškroun, Lázně Kynžvart, Letovice, Libčany, Liberec, Litoměřice, Litvínov, Litvínov-Hamr, Loket n.Ohří, Lomnice, Louny, Luby u Chebu, Luhačovice, Lysá n.Labem, Malenovice-Zlín, Malešov, Malšice, Mariánské Lázně, Maršov, Miassa - Rusko, Čeljabinsk - Rusko, Mělník, , Meziboří, Milevsko, Mladá Boleslav, Moravský Písek, Mnichovo Hradiště, Mohelnice, Milín, Moskva-Rusko, Most, Mysločovice, Napajedla, Nechanice, Nejdek, Neratovice, Nesměň, Nikolčice, Nová Paka , Nová Role, Nove Zámky, Nové Sedlo, Novosedlice, Nový Bydžov, Obrnice, Olomouc, Orenburk - Rusko, Píseň, Opava, Oloví, Ostrava, Ostravačice, Ostrov n.Ohří, Osek, Otrokovice, Palkovice, Pardubice, Pernink, Polička, Poruba, Pouchov, Praha, Praha - Malešice, Praha 1, Praha 4, Praha 5, Proboštov, Přerov, Příbram, Pula - Chorvatsko, Rájec - Jestřebí, Rotava, Rychnov n.Kněžnou, Říčany u Prahy, Samara, Sedlčany, Semily, Sezimovo Ústí, Slušovice, Soběslav, Sokolov, Stará Role, Staré Město, Strážnice, Stříbro, Šakvice, Šluknov, Štěpánkovice, Šumperk, Tábor, Tanvald, Teplá, Teplice, Toužim, Trnava okr.Zlín, Třebechovice p.Orebem, Třebíč, Třemešná, Třemošnice, Třinec, Tvrdošín - SR , Týn n Sázavou, Ufa RUSKO, Uherské Hradiště, Uherský Ostroh, Újezd u Valaš.Klobouk, Unhošť, Ústí n. Labem, Úvaly, Užgorod - UA, V Lánech, Valašské Klobouky, Valašské Meziříčí, Veli Vrh - Chorvatsko, Velká nad Veličkou, Velké Meziříčí, Velké Pavlovice, Velké Poříčí, Velký Šenov, Velký Týnec, Veselí n .Lužnicí, Vinařice u Kladna, Vizovice, Vlčnov - Uher.Hradiště, Vodňany, Votice, Vrchotovi Janovice, Vřesovice, Vsetín, Vysoké Mýto, Vyškov, Zábřeh, Zbraslavice, Zbýšov, Zlín, Žalany, Žatec, Želechovice.

ACET v ČR oslovil přednáškami na školách více než **537 000 studentů** v mnoha městech.

Statistika přednášek ACET v ČR

Rok	Počet studentů	
1994	23 058	
1995	43 600	ACET registrováno na MV jako obč.sdružení
1996	48 200	
1997	50 724	
1998	57 074	
1999	60 344	
2000	61 164	

2001	66 579	
2002	65 838	
2003	61 013	
CELKEM	537 594	

Veškerá dosavadní činnost byla nabízena školám **zdarma**. Na školách jsme se setkali s velkým zájmem o přednášky a to jak ze strany vedení škol a učitelů, tak i ze strany žáků a studentů. Učitelé oceňovali především to, že přednášky jsou podány na odborné úrovni, mladí lidé pak především to, že jsme k nim přicházeli velice přístupným a srozumitelným způsobem. Školy mají o tuto službu velký zájem. Dostáváme také mnoho žádostí o přednášky z nejrůznějších míst, škol i církví.

Dostáváme také mnoho dopisů, ve kterých nás studenti žádají o pomoc a svěřují se nám o svých problémech s pohlavním zneužíváním, znásilňováním, drogami. Na tyto dopisy odpovídáme. Po přednáškách míváme mnoho osobních rozhovorů. Stává se, že nám studenti děkují za to, že jim přednáška velmi pomohla a povzbudila k novým začátkům. Mnozí zašli ve svých vztazích již příliš daleko a někteří toho velmi litují. Kromě problematiky AIDS se také dotýkáme souvisejících problémů, jako jsou například drogy, antikoncepce, pohlavní nemoci apod. Studenty ze škol zveme na jedno odpolední setkání. O tato odpolední setkání je ze strany studentů velký zájem.

ACET je organizace nevýdělečná. Práce ACET se stále rozšiřuje. Její těžiště zatím pro Českou republiku spočívá v prevenci a osvětě. V budoucnosti se chceme věnovat péči o nemocné HIV/AIDS.

Školy mají tuto službu vždy zdarma. Lektoři ACET v ČR jsou spolupracovníky dobrovolnými, bez honorářů za svoji činnost. Školy mají tuto službu vždy zdarma. Veškerá činnost je umožněna skrze státní dotace, příspěvky a dary lidí, organizací, nadací, jednotlivců a místních křesťanských sborů a farností, kteří se seznámili s touto činností.

Projekt Mosty - služba ACET ČR v zahraničí

V letošním roce Tomáš Řehák a Marek Slánský přednášel v Rusku ve městech Moskva, Samara, Kazaň, Orenburg, Meesia, Ufa. Byli přizváni, aby v těchto městech měli semináře o nemoci AIDS, péče o nemocné AIDS a prevence na školách.

V Moskvě proběhlo setkání s hlavním redaktorem časopisu pro HIV pozitivní lidi v Rusku. Tento muž je členem rady pro vzdělávání při Ministerstvu školství a také pomáhá vytvořit učební materiály pro Pravoslavnou církev v jejich službě HIV+ lidem.

Proběhlo setkání s vedoucí oddělení vnějších vztahů Pravoslavné církve. Tato paní je odpovědná za vypracování programu v oblasti HIV/AIDS v celé Pravoslavné církvi.

Uskutečnilo se také setkání s hlavními dvěma biskupy křesťanských denominací v Rusku. Během našich rozhovorů byli silně dotčeni v srdcích a ptali se nás, co mohou jejich církve udělat v dané oblasti. Jejich denominace má 1500 sborů a okolo 300 tisíc členů ve všech regionech Ruska. Domluvilo se, že jim vyškolíme jejich pastory, vedoucí mládeže, vedoucí rehabilitačních středisek, učitele, sociální pracovníky atd.

V Moskvě se také uskutečnilo setkání s vedoucím biskupem asociace církví panem Rjachovskim. Do této asociace patří 14 různých křesťanských denominací sdružujících na 2000 sborů, některé z nich patří k největším církvím Ruska (některé jednotlivé sbory mají až 3 500 členů).

Pan Rjachovskij byl vybrán vedoucími ostatních protestantských církví za jejich společného představitele v radě prezidenta Putina, ve které jsou zástupci různých církví, k jednání s vládou. Nyní vypracovává projekt sociální politiky církvi, který bude předložen parlamentu a vládě, aby vláda viděla, ve kterých oblastech a v jakých hodnotách jsou církve připravené spolupracovat se státem.

Rjachovskij měl velikou radost z tohoto našeho setkání a poprosil nás o spolupráci a žádá o

vyškolení lektorů ACET.

V Moskvě jsme se zúčastnili setkání protestantských vedoucích biskupů všech oblastí celého Ruska. Každý z těchto biskupů má na starosti několik desítek sborů. Mohli jsme jim přiblížit problematiku HIV/AIDS. Po skončení za námi ihned přicházeli a prosili nás, zda bychom k nim přijeli a v hlavních městech různých oblastí Ruska uspořádali semináře pro jejich pracovníky. Domlouvali jsme si konkrétní termíny našich seminářů.

I zde se naše semináře se setkaly s velikým ohlasem. Byli jsme požádáni, abychom uspořádali seminář také pro vedoucí duchovní pracovníky, kteří pracují ve věznicích. Byli jsme přizvaní na jejich celo-ruskou konferenci.

Také jsme byli požádáni o uspořádání semináře pro 200 vedoucích, kteří pracují v rehabilitačních střediscích pro narkomany. V některých střediscích je až 80% HIV poz. Jedná se vždy o velmi mladé lidi. Skoro všichni z nich mají žloutenku typu C.

Dostali jsme žádost, abychom během 1-2 let vyškolili nejméně 1500 lektorů po celém Rusku.

Věříme, že jen s Boží pomocí můžeme naplnit to, co se před námi otevřelo. Bůh nám otevírá tyto velké dveře a proto věříme, že existuje i způsob, jak tuto příležitost maximálně využít a tím pomoci potřebným lidem. To je naší modlitbou a cílem. Máme pouze pár chlebů a několik ryb, a s nimi máme nakrmit tolik potřebných. Proto jsme začali na tuto výzvu jednat a věříme, že Pán Bůh sám se o nás postará.

Vydali jsme jednu knihu od MUDr. Patricka Dixona. Také jsme vydali pro mládež v ruském jazyku knížku o prevenci HIV/AIDS. Knihy byly okamžitě rozprodány v různých křesťanských denominacích. Máme na ně již velmi pěkné ohlasy. Kniha pro mládež se umístila na druhém místě ze všech vydaných křesťanských knih v Rusku.

V březnu a prosinci se také uskutečnily naše semináře na Ukrajině v Kremenčuku a Užgorodě. V květnu a říjnu proběhlo školení nových lektorů v Chorvatsku.

Motivem těchto našich seminářů bylo vyučit lektory z řad křesťanů, kteří by měli na školách preventivní přednášky o nemoci AIDS.

Seminářů se účastnili učitelé, ředitelé škol, pracovníci s mládeží, lékaři a sociální pracovníci. Semináře byly velmi dobře přijaty.

Peer programy

výchova "peerů" (vrstevníků) kteří mohou zdravý životní styl prezentovat mezi svými vrstevníky. Setkání probíhají v podobě klubové činnosti, besed.

Témata:

HIV/AIDS večer otázek a odpovědí

Partnerství - Jak na to, když nevíš jak na to

Antikoncepce a pohlavně přenosné nemoci

Péče o nemocné

Nabídka ACET

Videokazeta: Sex, AIDS a vztahy (přenáška na střední zdravotnické škole v Šumperku vydavatel: ROSA)

Publikace: Sex: šlehačka na dortu (Česky, Slovensky, Rusky- rozšířené vydání, Chorvatsky, Anglicky)

Finanční zpráva za rok 2003 za občanské sdružení ACET v ČR

Počet placených pracovníků: 0

Počet dobrovolných lektorů ACET přednášejících v r. 2003 : 40

Občanské sdružení ACET k 31.12.2003 vlastní jeden počítač PC a notebook.

Ostatní majetek občanského sdružení:

BÚ u KB Hlinsko	stav k 31.12.2003	113 823,99 Kč
Pokladna stav	stav k 31.12.2003	14 791,50 Kč
CELKEM	stav k 31.12.2003	128 615,49 Kč
Příjmy a výdaje v roce 2003:		
Stav k 1.1.2003	Pokladna	19 477,10 Kč
	BÚ	53 372,30 Kč
CELKEM	k 1.1.2003	72 849,40 Kč
1) Celkové příjmy za rok 2003		622 803,49 Kč
2) Celkové výdaje za rok 2003		567 037,40 Kč
Rozdíl (Příjmy a výdaje)		55 766,09 Kč
Stav k 1.1.2003	(Pokladna+BÚ)	72 849,40 Kč
Rozdíl	(Příjmy a výdaje)	55 766,09 Kč
Stav k 31.12.2003	(Pokladna+BÚ)	128 615,49 Kč

ROZDĚLENÍ PŘÍJMŮ:

Projekt Zvol si život - prevence	
a) Dotace z Ministerstva zdravotnictví:	70 000,00 Kč
b) Pardubický kraj	10 000,00 Kč
c) Nadační fond Josefa Luxe	10 000,00 Kč
d) Nadace Rozvoje zdraví	20 000,00 Kč
e) F-nadace	220 000,00 Kč
*****	*****
f) Ostatní příjmy:	82 123,46 Kč
g) z toho členské příspěvky	3 000 Kč
*****	*****
*	*****
Příjmy celkem	412 123,46 Kč

ROZDĚLENÍ VÝDAJŮ:

Projekt Zvol si život - prevence	
a) Cestovné	172 162,40 Kč
b) Výkony spojů	43 348,50 Kč
c) Tisk, Pracovní listy	52 810,10 Kč
d) Nájem	26 800,00 Kč
e) Režijní, kanc. potř., kopír.	25 682,60 Kč
f) Bank.popl., pojištění	6 608,00 Kč
g) Ostatní	19 843,50 Kč
h) Mzda na 1/2 úvazku	29 100,00 Kč
*****	*****
*	*****
Výdaje Celkem	376 350,00 Kč

Projekt Amos - publikace

- a) Příjem 31 500,00 Kč
b) Výdej 119 333,10 Kč (tisk)

Projekt Mosty - semináře v zahraničí - Rusko, Ukrajina, Chorvatsko, SR

- a) příjem 74 179,30 Kč
b) výdej 71 349,20 Kč (jízdné)

Dary ze zahraničí

- a) příjem 105 000,73 Kč

PŘÍJMY CELKEM 622 803,49 Kč**VÝDAJE CELKEM 567 037,40 Kč**

Do režijních výdajů jsou zahrnuty: náplň tiskáren, kancelářské potřeby, pojištění, kopírovací služby, režijní materiál, bankovní popl. apod.)

Poděkování dárcům a přátelům.

V Hlinsku dne 11.1.2004

Tomáš ŘEHÁK, vedoucí ACET
Ing. Jiří Malý, pokladník